
Την Τρίτη 24 Μάη, πραγματοποιήθηκε απεργιακή πανελλαδική κινητοποίηση στην πλατεία Καραϊσκάκη με
τη συμμετοχή εκατοντάδων εργαζομένων από την Αττική, αλλά και από εκατοντάδες εργαζόμενους από
την περιφέρεια. Παράλληλα πραγματοποιήθηκαν συγκεντρώσεις και σε άλλες πόλεις της χώρας.

Η συμμετοχή, η αγωνία κι ο παλμός του κόσμου που παραβρέθηκε στην απεργιακή
κινητοποίηση έδωσε το μήνυμα ανάγκης για αγώνες αποτελεσματικούς και νικηφόρους.

Ωστόσο, η συμμετοχή στην απεργιακή κινητοποίηση μπορούσε κι έπρεπε να ήταν μεγαλύτερη. Την
αποκλειστική ευθύνη, για την εικόνα αυτή, την έχει η ηγεσία της ΠΟΕ-ΟΤΑ, η οποία προχώρησε στην
ανακοίνωση μιας απεργιακής κινητοποίησης, και αυτό κάτω από την πίεση εργαζομένων συμβασιούχων,
χωρίς όμως να καλέσει τους συλλόγους να την οργανώσουν μέσα από γενικές συνελεύσεις στους χώρους
δουλειάς. Το χειρότερο, χωρίς να δώσει μία προοπτική για την επόμενη μέρα, μετά την απεργία της
Τρίτης. Οι εργαζόμενοι φοβούνται την απώλεια του μεροκάματου. Μα αυτός ο φόβος περνάει όταν
νιώσουν έμπνευση και πίστη στη συλλογική δύναμή τους. Οι γραφειοκράτες φοβούνται τους
εργαζόμενους. Κι αυτός ο φόβος δεν περνά με τίποτα, γιατί όταν οι εργαζόμενοι αφηνιάζουν οι
γραφειοκράτες περισσεύουν.

Στη συνάντηση με τον αναπληρωτή Υπουργό κ.Πέτσα δεν περιμέναμε να ακούσουμε τίποτα περισσότερο,
καθώς ξεκαθάρισε ότι δεν συζητάει για καμία παράταση των συμβάσεων, πέραν της 31 Μαΐου. Οπως
επισήμανε άλλωστε, αυτό είναι ένα θέμα προσωπικού που δεν έγκειται στην δική του δικαιοδοσία, αλλά
στου κ.Βορίδη ο οποίος έχει εκφραστεί για αυτό το θέμα ήδη (καμία παράταση).

Στο ζήτημα της απαξίωσης του δημόσιου τομέα ανέφερε ότι η κυβέρνηση κάνει ότι μπορεί για να
κρατήσει τους Δήμους όρθιους!!! Έκανε σαφές ότι εκτός από τις αιωρούμενες προσλήψεις προσωπικού
(δεν προσδιόρισε πότε και πόσες), στηρίγματα των Δήμων θα είναι οι αναπτυξιακές εταιρείες, δηλαδή οι
Ιδιώτες.

Για τους εργαζόμενους με προγράμματα ΕΣΠΑ ανέφερε ότι εξασφάλισαν τη χρηματοδότηση μέχρι και το
2024 και από κει και πέρα θα πρέπει η κυβέρνηση να δει σοβαρά τι θα κάνει με τους εργαζόμενους
αυτούς, μιας και λήγουν τα προγράμματα χρηματοδότησης.;;;;;
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Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,

‘Όλα αυτά τα χρόνια η ίδια πολιτική όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων οδηγεί σε στραγγαλισμό κ
αφανισμό του δημόσιου χαρακτήρα των υπηρεσιών μας. Οι συμβασιούχοι έχουν τριπλασιαστεί από το
2012,το μόνιμο προσωπικό είναι εξαθλιωμένο και γερασμένο, ενώ οι ιδιώτες έχουν μπει σε πολλούς
δήμους της χώρας, για να σαρώσουν σαν Ισπανοί κονκισταδόρες το χρυσό Ελντοράντο.

Το σχέδιο της πολιτικής τους είναι ένα μικρό, στενό κι ευέλικτο δημόσιο, με χιλιάδες συμβασιούχους και
δεκάδες επενδυτές ιδιώτες που θα καλύπτουν τα κενά με το αζημίωτο. Το παζλ ενός τέτοιου “δημοσίου”
συμπληρώνεται με την πολυπόθητη για την κυβέρνηση αξιολόγηση που επαναφέρει την απόλυση και την
άρση της μονιμότητας, εάν κάποιος/α έχει τέσσερις φορές αρνητική αξιολόγηση. Το μίσος τους για τους
εργαζόμενους δε λέει να καταλαγιάσει. Είμαστε πολύ περήφανοι κι ανυπότακτοι και δε μπορούν να μας
συγχωρήσουν κάτι τέτοιο. Γιατί όταν μας ζυγιάζουν, νιώθουν πόσο λίγοι, μικροί κι επισφαλείς είναι οι
ίδιοι, πόσο φοβισμένοι νιώθουν μήπως κι αποφασίσουμε να διεκδικήσουμε μερίδιο απ’ τον πλούτο.

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες,

Σε μία περίοδο που η ακρίβεια έχει γίνει καθημερινότητα, που ο λογαριασμός της ΔΕΗ έχει γίνει τρόμος,
που η επίσκεψη στα βενζινάδικα έχει γίνει εφιάλτης, είναι αδιανόητο να τους επιτρέπουμε να μας
κοροϊδεύουν μπροστά στα μάτια μας.

Ο μόνος τρόπος για να υπερασπιστούμε το δημόσιο χαρακτήρα των κοινωνικών υπηρεσιών και
ταυτόχρονα την βιωσιμότητα των δήμων είναι η μετατροπή τώρα όλων των συμβασιούχων σε συμβάσεις
αορίστου χρόνου, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

Είναι αναγκαίες όσο ποτέ οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες των δήμων σύμφωνα
με τις κοινωνικές ανάγκες, αλλά και τις ανάγκες των υπηρεσιών.

Σε ένα τέτοιο περιβάλλον ακρίβειας, μετά από 12 χρόνια τουλάχιστον, περικοπών και μειώσεων των
μισθών, που δεν κατάφεραν να μας κάνουν να συνηθίσουμε τη μισή και στερημένη ζωή, είναι απαραίτητο
να ζητήσουμε εδώ και τώρα αυξήσεις στους μισθούς μας.

Με προμετωπίδα τα αιτήματα αυτά, με σαφή σχεδιασμό και με αποφασιστικότητα, μέχρι την ικανοποίηση
τους, πρέπει να οργανώσουμε τους αγώνες μας. Δεν μπορούμε και δεν έχουμε να περιμένουμε τίποτα από
την ΚΕΔΕ. Ποιος έχει αυταπάτες ότι νιώθουν τι περνάμε;

Καταθέτουμε την πρόταση για άμεσες γενικές συνελεύσεις σε όλους τους συλλόγους και τα σωματεία
μας. Να προχωρήσουμε σε συνεδριάσεις των διοικητικών συμβουλίων της Αττικής, αλλά και στην
περιφέρεια.

Καλούμε την ηγεσία της ΠΟΕ-ΟΤΑ να καλέσει Γενικό Συμβούλιο την Παρασκευή, προκειμένου να σχεδιάσει
και να οργανώσει την κλιμάκωση του αγώνα μας.

Να οργανώσουμε την απεργία – αποχή από την υπερωριακή απασχόληση το Σαββατοκύριακο.

Τη Δευτέρα να προχωρήσουμε σε καταλήψεις σε όλα τα γκαράζ και δημοτικά καταστήματα των δήμων.

Την Τρίτη 31 Μαΐου, ημέρα απόλυσης των εργαζομένων να κηρύξουμε νέα 24ωρη πανελλαδική απεργία
και συγκέντρωση. Από Τετάρτη συνέχιση των καταλήψεων και των Γ.Σ.. Νέα, σύγκληση των διοικητικών
συμβουλίων, προκειμένου να επανακαθορίσουμε τη στάση μας. Κάπως έτσι ήρθε κι η 3Κ. Απ’ τους αγώνες
μας και το τελεσίγραφο που τους στείλαμε: «Φτάνει κερατάδες. Ως εδώ, δεν πάει άλλο… Θα γεμίσουν
πάλι τα εργοτάξια και τα γραφεία με κόσμο, που θα δουλέψει και θα κρατήσει τους δήμους και τα νομικά



τους πρόσωπα όρθια για το λαό»..

Σ’ ένα τέτοιο αγώνα, ζωντανό, με κύτταρο τα σωματεία καλούμε όλους τους εργαζόμενους για να
πάρουμε τις τύχες των κινητοποιήσεων στις πλάτες μας. Ούτε η πρώτη φορά θα ‘ναι, μήτε η τελευταία.
Αυτά τα χέρια, αυτές οι πλάτες, αυτά τα πρόσωπα, τα δικά μας, έχουν πολλά, πάρα πολλά να δώσουν
ακόμα. Οι όποιες αποφάσεις δεν μπορούν να είναι μακριά και πέρα από τις μαζικές συλλογικές διαδικασίες
που εκφράζουν την αγωνία, το άγχος, τον προβληματισμό, αλλά και την αποφασιστικότητα του κάθε
εργαζόμενου.

Μέσα από παρατεταμένους αγώνες, ποικιλόμορφες κινητοποιήσεις έχουμε καταφέρει πολλά.
Μπορούμε να το ξανακάνουμε. Κι είμαστε τόσο «ξεροκέφαλοι και πεισματάρηδες» που θα το
ξανακάνουμε. Γεννηθήκαμε για μεγάλα και σπουδαία πράγματα κι ήρθε ο καιρός να το
καταλάβουμε!!!!
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